

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 30 (3918)

ВТОРНИК, 10 марта 1970 года.

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

За экономию и бережливость

С большим вниманием и заинтересованностью обсудили трудящиеся рельсостыковочного поезда № 29 письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Коллектив поезда в соответствии с этим письмом наметил мероприятия, направленные на улучшение использования резервов производства и усиление режима экономии в текущем году, выполнение которых позволит сэкономить 96 тысяч рублей.

Работники предприятия в первом квартале решили провести всестороннюю ревизию основных средств. При этом излишнее обрудование будет реализовано, а негодное ликвидировано. В целях улучшения технологии производства и снижения трудоемкости работ в первом полугодии будет установлен в механическом цехе автомат для наплавки катков. Намечено также изготовить и внедрить 20 вагонеток для погрузки габаритного лома.

Для повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции коллектив предприятия будет работать в две смены. Предусмотрена реконструкция рельсостыковки для наплавочной колонны и использование бывших в употреблении абразивных камней. За счет внедрения рационализаторских предложений в течение года будет сэкономлено 3—4 тысячи рублей.

На предприятии решено шире внедрять прогрессивные методы труда и опыт передовиков, улучшить использование основных фондов, добиться укрепления трудовой дисциплины, улучшения условий труда.

Трудящиеся рельсостыковочного поезда в последнем году пятилетки решили выполнить план наплавки стыководителей рельсов к 1 ноября, шлифовки рельсов — к 1 декабря, сварки передвижными рельсостыковочными машинами — к 1 декабря и сварки стационарными машинами — к 25 декабря.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в эти дни обсуждается также и на других предприятиях, в колхозах и совхозах.

Н. ФЕДОРОВ.

ТЕХНИКУ — К ВЕСНЕ

СВОДКА О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ТЕХНИКИ НА 1 МАРТА 1970 ГОДА.

(В первой графе показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — культиваторов).	«Мир»	94,4	26,6	50,0	63,6	71,0
«Ленинский путь»	93,7	5,2	100,0	83,4	100,0	
Им. Ленина	92,8	33,3	82,6	100,0	100,0	
«Краснинский»	89,4	88,4	100,0	100,0	100,0	
«Заветы Ильича»	86,3	20,0	61,5	87,8	100,0	
«Искра»	85,7	—	58,4	13,6	50,0	
«Ударник полей»	84,2	40,9	66,6	96,0	96,0	
«Рассвет»	83,3	30,7	75,0	100,0	100,0	
«Родина»	81,2	22,2	66,6	100,0	100,0	
«Колос»	77,7	9,0	93,5	65,4	100,0	
«Гигант»	76,9	56,2	79,0	88,4	100,0	
Им. Мичурина	76,9	—	100,0	75,0	100,0	
«Заря»	74,6	54,7	100,0	100,0	100,0	
«Путь к коммунизму»	68,7	—	62,5	100,0	30,0	
«Вагановский»	68,4	63,0	67,5	93,4	100,0	
Им. Чкалова	61,1	10,0	100,0	100,0	100,0	
«Новый путь»	57,8	12,5	59,5	74,4	36,0	
«Кузбасс»	52,7	—	100,0	93,0	100,0	
«Труд»	51,8	20,0	52,0	60,0	46,0	
«Красное знамя»	41,6	5,5	100,0	85,0	70,0	
Им. Жданова	26,6	50,0	100,0	56,3	9,1	
ПО РАЙОNU:	74,8	31,8	78,5	84,6	38,5	

Сводку комментирует главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома Г. Ф. Незаведеный.

Времени для завершения подготовки техники к весенне-полевым работам остается меньше месяца. Однако у хозяйств района впереди большой объем работ. Медленно ведется ремонт тракторов в колхозе им. Жданова (главный инженер Н. И. Редькин). Здесь за февраль на линейку готовности не поставлен ни один трактор. Мало внимания в этом колхозе уделяют ремонту сеялок и культиваторов.

Низкие темпы подготовки техники к весне в колхозах «Труд» (главный инженер В. И. Подвигин), «Искра» (В. Д. Пермяков), «Мир», «Путь к коммунизму» (В. Ф. Лазарев) и совхозе «Вагановский».

Некоторое ускорение темпов ремонта зерновых комбайнов наметилось в колхозах им. Ленина, «Ударник полей», «Гигант», им. Жданова, совхозе «Вагановский». В колхозах же

наступает завершающий период подготовки техники к весенне-полевым работам. Хозяйствам необходимо принять все меры к тому, чтобы своевременно поставить на линейку готовности все машины и выполнить социалистические обязательства, взятые к 100-летнему юбилею вождя.

Колхозы «Рассвет», «Ударник полей», «Искра», «Мир», «Труд» и совхоз «Вагановский» не ремонтируются плуги, а в колхозе им. Жданова — сеялки. Значительно медленнее прошлого года в хозяйствах подготовливают к весне и сеноуборочную технику. Этим важным делом занимаются только в семье хозяйств района.

Наступает завершающий период подготовки техники к весенне-полевым работам. Хозяйствам необходимо принять все меры к тому, чтобы своевременно поставить на линейку готовности все машины и выполнить социалистические обязательства, взятые к 100-летнему юбилею вождя.

На предприятии решено шире внедрять прогрессивные методы труда и опыт передовиков, улучшить использование основных фондов, добиться укрепления трудовой дисциплины, улучшения условий труда.

На предприятии решено шире

НА ПОДЪЕМЕ

Добрые перемены происходят в колхозе «Мир». Хозяйство набирает силу. Ведь как было несколько лет назад? После выдачи заработной платы выше десятка колхозников не выходило на работу. А сколько было организационных неполадок? Сейчас все это уходит в прошлое.

— Дисциплину в коллективе мы заметно улучшили, — говорит председатель колхоза Н. В. Васькин. — Теперь наша главная задача — правильно руководить людьми.

Николай Васильевич прав. Нам пришлось быть на отчетно-выборном колхозном собрании. Оно прошло по-деловому. С беспокойством в душе говорили тогда колхозники о неиспользованных резервах, намечали планы на будущее. Общественные дела стали близки сердцам тружеников полей и ферм. И это радует правление колхоза. Значит, руководство на верном пути.

На днях мы снова побывали в обеих бригадах этого хозяйства. Знакомились с работой животноводов. Зимовку скота они ведут успешно. Вот результаты труда дядек. В первой бригаде по первому гурту на каждую фуражную корову надаивают сейчас по 5,7 кг молока, по 6,4 кг — во втором. Отстает от них вторая бригада, но там около 60 процентов коров в запуске.

К 100-летнему юбилею вождя животноводы взяли обязательство получить от каждой фуражной коровы по 530 кг молока.

По условиям хозяйства эта цифра немаленькая. И большинство дядек держит свое слово. Так, например, Т. Евглевская, А. Федорина, М. Чухрей, Л. Городова только за январь и февраль на каждую фуражную корову надоили по 432—453 кг молока. Хорошие уди коров у Н. Поздняковой, Г. Вахрамеевой и многих других дядек. Расчеты специалистов показывают, что со взятыми обязательствами работники молочнотоварных ферм справятся.

Успеху дядек способствует правильная организация труда животноводов. К скотным помещениям с полей вывозены все корма. Сейчас у колхозных ферм сосредоточено 835 тонн сена, 1697 тонн соломы. Вблизи и силос.

Здесь по-деловому поставлено социалистическое соревнование. Вспоминается выступление на колхозном отчетно-выборном собрании бригадира животноводства второй бригады М. Ф. Ермолаевой. Она рассказала колхозникам о результатах взаимопроверки хода зимовки скота.

— Коровы в первой бригаде грязные, — говорила тогда М. Ф. Ермолаева. Вскрыла она и другие недостатки в работе абышевских животноводов. И что же? Это подействовало. Сейчас дядяки первой бригады улучшили уход за животными: коровы стали чище, увеличилась их

продуктивность. Но все же и сейчас санитарное состояние коровника второй бригады лучше, чем в первой бригаде. Взаимные проверки выполнения установленных социалистического соревнования бригад помогают колхозникам добиваться общего успеха.

Соревнованию животноводов придается широкая гласность. В красных уголках работники ферм могут видеть результаты своего труда за день, месяц, квартал. Здесь же вывешены годовые и юбилейные обязательства и квартальные задания. Стены бытовок украшают мониторы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

О хозяйствской заботливости работников ферм говорит и такой факт. В присутствии председателя колхоза на ферме зашел разговор о недостатках содержания коров на летних выпасах. Одна из дядек говорила:

— От несвоевременного отела и яловости коров мы теряем много молока. А все потому, что на пастищах не построены пункты для искусственного осеменения животных. Да и для труда быта дядек и скотников в пастищном периоде надо создавать нормальные условия.

Председатель колхоза обещал устранить эти недостатки. Но главное в том, что люди болеют душой за порученный им участок работы, вскрывают недостатки и добиваются устранения помех в росте колхозного производства.

Организующей силой становятся и советы бригад. Работа этих низовых коллегиальных органов управления уже сейчас приносит положительные результаты. На производственных участках укрепляется дисциплина, растет организованность. Так, например, в красном уголке фермы мы видели решение совета первой бригады, в котором записано, что за недисциплинированность скотники Л. Козлов, З. Габбасов, Ю. Вахрамеев и дядя Г. Мостовщикова на 20—60 процентов лишаются дополнительной оплаты за 1969 год. Много делают бригадные советы колхоза и по организации социалистического соревнования колхозников, поощряют передовиков труда.

Хозяйство идет в гору. Но управление колхоза, советов бригад впереди непочатый край работы. И отрадно видеть, что руководители колхоза идут на встречу трудностям.

Много нареканий нам приходилось слышать от животноводов в адрес зоотехнической и ветеринарной служб. Взять переменную работу. Она в запущенном состоянии. Уди в хозяйстве ниже среднерайонных. А комплектованием стада высокопродуктивных коров здесь пока не занимаются. Молодому главному зоотехнику А. Г. Кулебакину за эту работу надо браться смелее. Не следит за своевременным осеменением коров и главный ветеринарный врач колхоза Л. Осокина. Специалистам животноводства надо чаще бывать на фермах, крепить деловую связь с дядеками и скотниками.

Управления колхоза большие планы на будущее. При хорошей работе колхозников они, безусловно, будут воплощены в жизнь.

В. ИЩЕНКО.

Организованно идет зимовка скота во второй бригаде колхоза «Мир». Хотя в хозяйстве до 60 процентов коров в запуске, передовые дядяки ежедневно надаивают на фуражную корову по 6—7 килограммов молока, а скотники молодняка крупного рогатого скота получают 700-граммовые привесы.

На снимке (слева направо): бригадир животноводства М. Ф. Ермолаева, дядя Е. М. Анкудинова, теляница А. С. Черева и бригадир животноводства М. А. Морозова изучают доильный аппарат.

Фото К. БЕЛОВА.



ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ В КУЗБАССЕ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«Рабочие от станка, стойкие сторонники пролетарской революции — входите в РКП! Пролетари! Шлите в ряды партии лучших, передовых, честных и смелых бойцов!»

(Из постановления Пленума ЦК РКП(б) «О приеме рабочих от станка в партию» от 31 января 1924 года).

Ленинский призыв в партию навсегда останется одной из главных страниц героической истории рабочего класса индустриального Кузбасса. В печальные дни начала 1924 года, омраченные смертью В. И. Ленина, трудающиеся нашей страны с особой силой ощутили связь с ленинской партией. На смерть вождя рабочий класс ответил еще большим сплочением вокруг партии. В партийные ячейки поступали десятки и сотни заявлений с просьбой о приеме в РКП(б). Учитывая широкий размах этого движения, ЦК объявил ленинский призыв в партию рабочих от станка.

Ленинский призыв имел особо важное значение для Сибирской партийной организации. Еще XI съезд партии подчеркивал, что в Сибири «среди коммунистов мы видим громадное преобладание крестьян». На 1 января 1924 года рабочие составляли только 31,4 процента общего количества коммунистов края. В ряде парторганизаций этот процент был еще ниже. Например, в Кузнецкой уездной организации — 17 процентов, в Щегловской — 23 процента.

Партийные организации возглавили движение рабочих в партию и обеспечили отбор достойного пополнения в ее ряды. 7 февраля 1924 года Томский губком РКП(б), обсудив вопрос о росте губернской парторганизации, принял решение: а) организовать коллективное вступление рабочих в партию; б) работу по вовлечению сосредоточить в рабочих районах (Анжерка, Ленинск-Кузнецкий, Тайга, Прокопьевск, Кемерово); ударными пунктами наметить Анжерку и Тайгу.

Особенность кампании ленинского призыва заключалась в том, что в ней приняли участие широкие массы рабочего класса. Беспартийные рабочие помогали партии отобрать лучших и закрыть двери чуждым и недостойным элементам.

Массовый приток заявлений о приеме в партию стремительно нарастал. Всего к маю 1924 года в партийные организации поступило от рабочих Кузбасса более 2300 заявлений. В ряды Коммунистической партии вступали передовые рабочие. Значительную часть ленинского призыва составляли кадровые рабочие с производственным стажем

от 5 до 10 и более лет. Многие из вступивших в кандидаты ленинского призыва принимали активное участие в революции и гражданской войне, активно работали в различных общественных организациях.

С января по май 1924 года партийной организацией Томской губернии, в состав которой входил Кузбасс, было принято 1738 рабочих от станка. Организация выросла на 24 процента, а ее рабочее ядро увеличилось с 42 до 52 процентов. Значительное пополнение губернская парторганизация получила за счет промышленных предприятий Кузбасса, таких, как Ленинский, Анжеро-Судженский, Кемеровский, Прокопьевский рудники, станции Тайга и Топки.

Ленинский призыв в Кузбассе, как и по всей стране, был заключен к маю 1924 года. Во второй половине 1924 года пролетарская прослойка в партийных организациях продолжала увеличиваться. На 1 января 1925 года в Кузбассе имелось 5917 коммунистов, из них 60,9 процента — рабочие.

Одновременно с призовом в РКП(б) проходил призыв пролетарской молодежи в комсомол. За короткий период (февраль — апрель 1924 года) в РКСМ вступили в Анжеро-Судженском районе — 238 юношей и девушек, Ленинск-Кузнецком — 149, Прокопьевском — 115, Тайгинском — 58, Щегловском — 48 и т. д.

Прием новых членов укрепил пролетарское ядро партийных организаций. Но предстояла еще огромная работа по идеино-политическому воспитанию нового пополнения. В Кузбассе была резко усиlena работа сети партийного просвещения. Дополнительно были созданы школы политграмоты, увеличилось число ленинских и комсомольских кружков. Все коммунисты ленинского призыва прошли обучение в политшколах и курсах политграмоты по программе ЦК РКП(б).

Проведение ленинского призыва усилило работу партийных ячеек. Кандидаты ленинского призыва вовлекались в партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и другие виды общественной деятельности. На основе решений XIII съезда и письма ЦК РКП(б) «Об очередных задачах работы производственных партийных ячеек» (октябрь 1924 г.) партийные организации Кузбасса провели большую работу по вовлечению всех коммунистов в борьбу за восстановление народного хозяйства, по усилению руководящего влияния партии в массах.

Ленинский призыв значительно расширил базу для дальнейшего развития шефства города

над деревней, способствовал укреплению сельских партийных организаций. К апрелю 1925 года в городах и рабочих поселках Кузбасса осуществляли шефство над деревней 43 рабочих коллектива. Только в сентябре 1925 года было послано около 100 городских коммунистов на постоянную работу в деревню.

В 1925 году проводился массовый перевод коммунистов ленинского призыва из кандидатов в члены партии. Прием в члены происходил обычно на торжественных партийных собраниях. В последующие годы коммунисты ленинского призыва составили основную часть наизового партийного актива, многие из них стали крупными партийными и советскими руководителями.

Историческое значение ленинского призыва вышло далеко за рамки простого пополнения рядов и улучшения качественного состава партии. Массовое вступление рабочих в партию говорило о возрастании авторитета партии, усилило ее связь с трудающимися, укрепляло позиции партии в борьбе за победу социализма. Ленинский призыв — свидетельство горячей любви рабочих масс к Владимиру Ильичу, верности его заветам.

Проведение ленинского призыва в Кузбассе, как и по всей стране, показало беспредельное доверие рабочего класса к Коммунистической партии, укрепило партийные организации, содействовало усилению руководящей роли партии.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

В прошлом году по итогам социалистического соревнования коллектив Плотниковского молзавода занял первое место среди молочных заводов района. О том, как трудятся рабочие этого предприятия в юбилейном году, мы попросили рассказать мастера маслозавода Л. Н. Енина. Вот что она нам сообщила:

— Наш коллектив стремится достойно встретить 100-летний юбилей В. И. Ленина. Никогда еще не было на заводе такого подъема, как в эти дни. В январе наш завод вновь вышел на первое место. В этом году мы впервые освоили выработку мороженого. Наше мороженое находит большой спрос у покупателей, поэтому мы стремимся увеличить выпуск этой продукции.

Изо дня в день мы увеличиваем реализацию кефира, сметаны, творога, фасованного мороженого.

Летом прошлого года завод принимал в сутки до 25 тонн молока, в этом году его будет поступать до 30 тонн. Мы уверены в том, что всю эту продукцию примем, переработаем и отгрузим труженикам городов Кузбасса с хорошим качеством. Для этого у нас есть все необходимые условия.

Завод укомплектован квалифицированными кадрами. Большим авторитетом в коллективе пользуются передовики производства работницы цеха Н. К. Кукченко, М. Г. Томашевская, лаборантка Г. Г. Баскакова, компрессорщик С. К. Петров, кочегар Р. К. Киняшкин и другие.

Коллектив завода взял обязательство выработать в этом году 97 процентов всей продукции высшего сорта.

Беседу записал наш внештатный корреспондент

И. ВАСЬКИН.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В фельетоне «ВЕТВРАЧ... ХОТЬ ПЛАЧЬ», опубликованном в «Красном знамени» за 27 ноября 1969 года, речь шла о том, что заведующий Бортмотовским ветучастником С. А. Семенякин недобросовестно относится к исполнению своих обязанностей. Как ответил главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома т. Попов, факты, изложенные в фельетоне, при проверке подтвердились, т. Семенякину объявлен строгий выговор.

«НИЗКИЕ УДОИ. ПОЧЕМУ?» Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете

за 29 января. В ней сигнализировалось о крупных ущербах в проведении зимовки скота в совхозе «Вагановский».

Секретарь парткома т. Ванисов сообщил редакции, что корреспонденция 6 февраля обсуждалась на заседании парткома и признана правильной. Партком потребовал от управляющих фермами, бригадиров гуртов, зоотехников устранения имеющихся недостатков. С животноводами на фермах проведены собрания, на которых обсуждены итоги работы за год и прияты социалистические обязательства на юбилейный 1970 год.

ТРУД И ДИСЦИПЛИНА

(1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

Для партии и всех советских людей святы заветы Ленина, который считал трудовую дисциплину одним из решающих факторов становления и социально-экономического прогресса нового общества. Подчеркивая необходимость соединить бурный демократизм трудающихся масс с железной дисциплиной во время работы, Владимир Ильич призывал рабочих и крестьян «показать свою силу в деле самодисциплины и организации», научиться «лучшей трудовой дисциплине и высшей технике труда» (Полн. собр. соч., т. 36, стр. 265 и 181).

Лучшая, высшая дисциплина по Ленину — это товарищеская дисциплина, основанная на сознательности и самодеятельности трудающихся, ясном понимании ими того, что они работают на себя, на свое общество. По сравнению с капиталистической дисциплиной труда, которая держится на страхе перед голодом, нищетой, безработицей, новая дисциплина неизмеримо глубже, прочнее. Она вырабатывается миллионами трудящихся на повседневной практической работе, и важнейшее значение здесь имеют хорошие условия труда, правильная его организация. Забота об этом — одна из главных забот партии и государства, руководителей и организаторов производства.

Нерадивость, пренебрежение требованиями дисциплины чужды и враждебны самой природе социалистического общества, его идеологии, морали. В них сказывается, по выражению Ленина, влияние мелкобуржуазной стихии, стихии привычек, стремлений и настроений, в корне противоречащих рабочей дисциплинированности и социалистическому трудовому духу.

Нерадивость, пренебрежение требованиями дисциплины чужды и враждебны самой природе социалистического общества, его идеологии, морали. В них сказывается, по выражению Ленина, влияние мелкобуржуазной стихии, стихии привычек, стремлений и настроений, в корне противоречащих рабочей дисциплинированности и социалистическому трудовому духу.

Ких привычек и пережитков — борьба за чистоту духовного облика строителей коммунизма.

Искоренение нарушений трудовой дисциплины, порождающего большинство нарушений, требует глубокой воспитательной работы, направленной на повышение политической сознательности людей, формирование и развитие у них коммунистического отношения к труду, чувства ответственности за положение дел на производстве. ЦК КПСС на основе анализа практики такой работы в Тульской области определил принципы и конкретные пути воспитания социалистической дисциплины труда.

Это воспитание — процесс многообразный и сложный. Он предполагает и предупреждение фактов нарушения дисциплины, и суровое общественное обсуждение каждого такого факта с привлечением виновных к ответственности. Организаторы общественного мнения против прогульщиков, пьяниц, лентяев призваны быть прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Трудовая дисциплина поддерживается и укрепляется правильным сочетанием морального и материального факторов. Живая практика подтверждает действенность принципа материальной заинтересованности работников в соблюдении порядка на производстве. В совхозе «Семеновский» Марийской АССР, например, работа каждого механизатора за год тщательно анализируется и оценивается. При этом учитывается, имел ли он прогулки, нарушения трудовой дисциплины, берег ли машину. Если имел один-два проступка, с него удерживается десять процентов, было несколько проступков, лишается половины и больше премиальных — не

(Сокращено из 4 стр.).

К 25-летию Великой Победы



1941 год. Западный фронт.
Советские разведчики ворвались в населенный пункт.

Фотохроника ТАСС

НОВЬ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

СОВЕТСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ С ГОРДОСТЬЮ ОБОЗРЕВАЮТ ПРОИДЕННЫЙ ПУТЬ С ИМЕМ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ, СЛЕДУЯ КУРСОМ, НАЧЕРТАННЫМ ИЛЬИЧЕМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ ЖИВУТ СЕГОДНЯ БОГАТОЙ ДУХОВНОЙ И ЗАЖИТОЧНОЙ ЖИЗНЮ. О ТОРЖЕСТВЕ ЛЕНИНСКОГО КООПЕРАТИВНОГО ПЛАНА ГОВОРЯТ И ДОСТИЖЕНИЯ КОЛХОЗА ИМ. ЧКАЛОВА, О КОТОРЫХ РАССКАЗЫВАЮТ КОЛХОЗНИКИ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Более двух столетий тому назад беженцы с реки Уфы основали на левом берегу Ини маленький поселок, который в честь основателя стал называться Уфимцево. Первые поселенцы в те годы занимались охотой на зверей и птиц, рыбной ловлей, сбором ягод, а также земледелием.

Шли годы. В 1908—1910 годах поселок пополнился за счет переселенцев, приехавших в Сибирь в поисках лучшей жизни. Но их надеждам здесь не суждено было сбыться. Бедняк и в Сибири оставался бедняком.

В 1917 году грянула революция. В селе организовался Совет. Для установления и укрепления Советской власти в нашем селе много сил и энергии отдали активисты-бедняки А. Е. Уткин, А. П. Андронов, П. А. Чухонцев, М. А. Коньяков и первый комсомольский секретарь А. М. Иванов.

На селе был создан ликбез. Крестьяне тянулись к грамоте. Но первая школа была открыта только в 1920 году. Одному из авторов этой корреспонденции

ци выпала честь быть в ней первой учительницей.

Октябрьская революция дала крестьянам землю. Но море мелких единоличных хозяйств давало мало товарного хлеба. А стране, строившей социализм, нужен был хлеб. Советская власть звала хлеборобов к колективной обработке земли на научной и индустриальной основе. И труженики земли шли по пути, указанному Лениным.

В 1929 году в Уфимцево организуется ТОЗ (товарищество по совместной обработке земли). В него вошло 18 семей. Это товарищество просуществовало почти год, а в 1930 году наши односельчане организуют колхоз, получивший название «Новый строй». В сельхозартель в полном составе записались «тозовцы», за ними шли остальные. Первыми колхозниками были Н. П. Зайцев, Ф. Назаров, И. С. Назаров, И. Ф. Назаров, И. В. Лаптев, Н. Е. Латкин, П. А. Портнягин, В. А. Портнягин, Ф. П. Новоселов, А. В. Зайцев и их семьи. Первым председателем «Нового строя» был из-

бран П. А. Чухонцев.

С чего начинался наш колхоз? В хозяйстве было 13 сенокосилок, около 20 плугов, 15 конных граблей, две сеялки, 15 жаток, 20 коров да 45 лошадей.

Трудностей у первых колхозников было очень много. Нехватало семян, тяглов и орудий труда. Но работали дружно. В первые же годы получили хорошие урожаи. В 1933 году, например, наши односельчане получили по 10 килограммов хлеба на трудодень. Год от года колхоз набирал силу.

Теперешнее колхозное производство не идет ни в какое сравнение с прошлым. Но нам дороги те годы. В них наша юность воплотила в жизнь свои мечты. Нам было трудно, но с задачей — построить социализм в деревне и дать стране хлеб — мы справились успешно. Нам радостно сознавать, что посеянные нами зерна новой жизни дали богатые всходы. Родной нам колхоз с каждым годом становится богаче, а его труженики живут полнокровной духовной жизнью и в достатке.

Т. КОНОПЛЕВА,
учительница-пенсионерка.
И. ЧЕКАЛДИН,
ветеран колхоза, пенсионер.



На снимке: ветераны колхоза им. Чкалова Иван Иосифович Чекалдин и Дмитрий Иванович Воробьев.

СПАСИБО ПАРТИИ

Я рядовая колхозница. У меня среднее образование. В животноводстве работаю с 1962 года. Четыре последних года дою коров.

Случилось так, что мне одной приходится воспитывать пятерых детей. И скажу прямо: если бы не колхозный строй, пришлось бы идти с ними по миру. А в колхозе им. Чкалова мы живем в полном достатке. В нашей квартире современная обстановка, телевизор, стиральная машина. Есть во что и одеться.

Мои дети получают образование. Сын Анатолий, окончив 8 классов, четыре года

работал в колхозе трактористом. Сейчас он служит в Советской Армии. Доць Эмма после девятилетки получила профессию маляра. Восьмой класс кончает в этом году Людя. В седьмом классе учится Юра и в третьем — Таня.

Зажиточно живут и мои подруги — доярки Л. И. Андронова, Л. А. Кашикова, Т. И. Глушкова, да и остальные наши колхозники. За это мы от всей души благодарим партию, которая ведет нас по ленинскому пути.

А. ЖУКОВА,
доярка колхоза им. Чкалова.

ны, П. Н. Хренов, П. В. Портнягин и многие другие. Они достойно несут эстафету, которую приняли у тружеников земли старшего поколения.

Сегодня мы выражаем большую благодарность ветеранам колхозного строительства Ивану Иосифовичу Чекалдину, Андрею Александровичу Андронову, Николаю Васильевичу Жердеву, Ивану Степановичу Торопову и другим. Они стояли у колыбели нашего колхоза, созидали и укрепляли артельное хозяйство, а некоторые из них до сих пор принимают посильное участие в колхозном производстве. Завоеванный ими колхозный строй открыл большие возможности не только для зажиточной жизни, но и для духовного роста крестьян.

В. УТКИН,
секретарь парткома колхоза.

До неизвестности изменилась деревня Уфимцево. Теперь ее увидишь покосившихся изб, крытых дерном, которые здесь были десяток лет назад. Колхозники живут в добрых домах, в них был прочно вошло электричество, радио, телевидение, во многие дома проведен водопровод. На снимке (слева): конюхи А. П. Торопов и А. А. Стожков на «проминке» рысака Блейса.

Фото К. БЕЛОВА.

ШАГИ НАШЕГО РОСТА

Колхоз владеет 4566 гектарами пахотной земли. На скотных дворах содержится 1750 голов крупного рогатого скота, в том числе 803 коровы, а на птицефабрике — около 41 тысячи кур. На колхозных полях работают 33 трактора, 18 комбайнов. В распоряжении колхозников 15 автомашин и много посевной и почвообрабатывающей техники.

Чтобы показать, какими темпами растет наше хозяйство, приведу примеры. Вот данные за последние шесть лет. В 1963 году мы продали государству 7882 центнера молока, а в 1969 году — 13761 центнер. На 750 ц увеличился объем реализованного мяса в 1968 году и на 280 центнеров — в 1969 году (сказалась неурожайный год). В 1968 году хозяйство доставило к столу труженикам Кузбасса 4111,2 тыс. штук лиц, в то время как в 1963 году мы реализовали их всего лишь 826 тысяч штук.

Год от года растет и оплата труда колхозников. Так, если среднемесячный заработок хлеборобов, животноводов и птицеводов в 1963 году составил 74 рубля 70 копеек, то в 1967 году достиг 163,8 рубля, а в два последних неурожайных года заработка равнялись соответственно 137 и 110 рублям.

Доходы колхоза позволяют нам вести культурно-бытовое и хозяйственное строительство. В 1967 году на селе появились

новый клуб на 200 мест и магазин «Юбилейный» на два рабочих места. В 1968 году было построено 12 домов для плановых переселенцев и типовой коровник на 200 голов. Шесть домов для плановых переселенцев было сдано в эксплуатацию в 1969 году.

Сейчас село Уфимцево живет новой жизнью. От старой деревни не осталось и следа.

Наши улицы украсились новыми добрыми домами. К услугам тружеников полей и ферм медицинский пункт, детский сад и ясли. На селе действует водо провод, а во многих домах телевизоры, стиральные машины, холодильники. Каждая колхозная семья выписывает книги журналы и газеты.

Большие планы у нас и на будущее. В этом, юбилейном году мы достроим птицеферму. В эксплуатацию будут сданы хозяйственные новостройки: коровник на 200 голов и телятник на 300 мест, а также скважина Большой радостью для родителей и ребят станет в этом году новая восьмилетняя школа. Все производственные участки колхоза будут телефонизированы.

Год от года улучшается жизнь и быт наших колхозников. Колхозный строй претворил в действительность мечту крестьян счастливой зажиточной жизни

Л. НЕТКАЧЕВ,
председатель колхоза им. Чкалова.



ТРУД И ДИСЦИПЛИНА

(Окончание. Начало на 2 стр.).
наноси ущерба производству, не погорьование механизатора!

Требования социалистической дисциплины изложены в советских законах и документах, регулирующих повседневную деятельность трудовых коллективов и отношения людей. В условиях села таким основополагающим документом, нерушимым законом колхозной жизни является Устав колхоза. Стальное соблюдение Устава, добровольное выполнение возлагаемых на колхозников обязанностей — главное условие высокой организованности и успеха на всех участках колхозного производства.

В новом Примерном Уставе колхоза определены меры воздействия на нерадивых. Колхозники, не выполнившие без уважительных причин установленный минимум трудового участия в общественном хозяйстве, а также допускавшие прогулы, частично или полностью лишаются дополнительной оплаты и других видов материального поощрения. Колхозное собрание или правление колхоза может вынести нарушителям трудовой дисциплины порицание, выговор, строгий выговор, перевести на нижеоплачиваемую работу, освободить от занимаемой долж-

ности. Если же эти меры не помогут, и колхозник будет продолжать систематически нарушать трудовую дисциплину, к нему применяется крайняя мера — исключение из членов колхоза.

Самые активные поборники дисциплины труда — коммунисты все передовики социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Быть верным заветам Ильича — значит быть требовательным к себе и другим, проявлять нетерпимость к нарушениям порядка и правил социалистического общежития.

Все материальные и духовные блага, необходимые людям, создаются трудом, и только трудом миллионов. Чем крепче дисциплина труда, тем прочнее основа для повышения его производительности и эффективности общественного производства, тем больше возможностей для дальнейшего улучшения жизни трудящихся и нового подъема нашей социалистической экономики.

В. ХОВРИН.
(Пресс-бюро «Правды»).

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Дели. Фестиваль молодежи, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, открылся в Калькутте. Открывая фестиваль, видный политический деятель Индии Бховани Сен подробно рассказал о выдающемся вкладе В. И. Ленина в развитие марксистской теории.

Бужумбура. Демонстрация кинофильмов о Ленине состоялась в самом большом кинотеатре столицы Бурунди. Зрителям были показаны документальные картины: «22 апреля» и «Страницы ленинской жизни».

Кувейт. Большое внимание общественности Кувейта привлекла открывшаяся в столице выставка работ советских худож-

ников, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. На ней представлены произведения известных советских мастеров живописи.

Западный Берлин. Голос В. И. Ленина, воспроизведенный в граммафонной записи, прозвучал в переполненном зале Западноберлинского общества германо-советской дружбы. Здесь открылась конференция по вопросам стиля ленинских речей. В конференции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, участвуют писатели и литераторы из СССР, ГДР, Франции и Западного Берлина.

(ТАСС).

ШАХМАТЫ И ШАШКИ ИДУТ СОРЕВНОВАНИЯ

С 5 марта в клубе им. Кирова проходят шахматный и шашечный туриры среди сборных команд районов на первенство области. В нем принимают участие десять команд шахматистов из Кемеровского, Промышленновского, Тисульского, Яйского, Маринского, Ижморского, Тяжинского, Прокопьевского, Крапивинского, Чебулинского районов и девять команд шашистов из Промышленновского, Тисульского, Ижморского, Прокопьевского, Кемеровского, Новокузнецкого, Тяжинского, Крапивинского, Маринского районов. Перед началом соревнований его участники были разбиты на две подгруппы, в каждой из которых команды играли по круговой системе. Затем победители должны встретиться в финале.

Каковы же итоги первых дней соревнований? У шахматистов первой подгруппы лидерство после трех туров захватила команда нашего района в составе Е. Н. Букина, М. Ф. Барбашина и А. М. Костеренко. У нас шесть

очков из девяти возможных. Во второй подгруппе впереди шахматисты Маринского района. У них 7,5 очка.

В первой подгруппе шахматисты лидируют прошлогодние победители — спортсмены Тисуля. После трех туров они набрали семь очков. На одно очко больше (после четырех туров) у команды Яи.

Во второй подгруппе шахматисты нашего района набрали семь очков. Шесть очков из 9 возможных у прокопчан. В игре между этими двумя командами решится судьба первого места. Если наши шахматисты выиграют встречу с любым счетом, победа команда обеспечена. Если же она будет сведена вничью, то соперниками наших спортсменов станут крапивинцы. Пока у них 5,5 очка. Но впереди им предстоит встретиться с шахматистами Тяжина. В том случае, если они выиграют у тяжинцев со счетом 3:0, победителями станут наши соперники — Крапивинский район.

И еще одно крупное событие произошло в шахматном клубе.

В гости к нам приехали семь кандидатов в мастера спорта: Старков, Протасеня, Андреев, Киреев, Капустин, Латыков, Борщевич. Они провели два тура между собой. В прошлую субботу кандидат в мастера С. А. Старков давал сеанс одновременной игры на 29 досках. 22 партии он выиграл, 3 ввел вничью, 4 проиграл. Выиграли у него Кирилов (Тяжин), Костеренко (Промышленная), Савина (колхоз «Новый путь» Промышленновского района), Хомурова (Новокузнецк).

В воскресенье сеанс одновременной игры на 21 доске давал кандидат в мастера Н. А. Протасеня. Здесь шахматисты нашего поселка дали кандидату настоящий бой. Из семи выигранных партий шесть были на счету наших спортсменов Ю. И. Некорешева, В. И. Тумашова, А. Ф. Пилотина, Вити Еремина, Савши Проплетова, К. А. Дулленкова, седьмая — у первого разряженника из Крапивино — Конвойкина.

В. МАКСИМОВ,
рабкор.



На снимке: участники областного шахматно-шашечного турнира перед началом соревнований.

Фото К. БЕЛОВА.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10 марта. Новый художественный фильм «Поворот». 11, 12 марта — новый художественный фильм «Плечом к плечу». Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

10, 11 марта. Художественный фильм «Друзья». Начало в 5, 7, 9 часов, 11-го — в 5, 7 часов.

11 марта — спектакль областного драматического театра «Однажды в новогоднюю ночь» («С легким паром»). Начало в 8 часов 30 минут. Производится продажа билетов.

Редакция газеты «Красное знамя» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ квалифицированную машинистку, имеющую среднее образование и практический опыт.

Падунскому тубсанаторию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ культурист, инструктор лечебной физкультуры и рабочий двора.

Телевидение

10 МАРТА
I ПРОГРАММА
19.00—Программа передач. 19.05 — Для школьников. Географическая викторина. 19.35 — «Прага зимой». Телефильм. 19.55 — «Алло, мы ищем таланты!». Постскриптум. 20.15 — «Командор Серхио». Телефильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Теленовости. 20.50 — «Крылья». Художественный фильм. 22.15 — Механизация плюс кадры. 22.45 — «Юси Си Ватанен женится». Фильм-спектакль.

11 МАРТА
I ПРОГРАММА
Показывает Кузбасс: 19.00 — Человек и закон. 19.30 — «Встреча с Сибирью». Документальный фильм.

Показывает Москва: 20.30 — Новости. 20.40 — «Аида». Фильм-оперы. 22.30 — «Мы коммунисты».

Телевизионный очерк.

II ПРОГРАММА
Показывает Кузбасс: 19.00 — Из сокровищницы мировой музыки. Ф. Шопен. 19.30 — «Служу Советскому Союзу». Документальный фильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Теленовости. 20.50 — «Вызываешь огонь на себя». Художественный фильм. I и II серии.

III ПРОГРАММА
Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для малышей. «Фасоля». 19.25 — Мультипликационный фильм. 19.45 — Кинохроника. 20.15 — Урок английского языка. Повторение. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Теленовости. 20.50 — «Вызываешь огонь на себя». Художественный фильм. I и II серии.

IV ПРОГРАММА
Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для малышей. «Фасоля». 19.25 — Мультипликационный фильм. 19.45 — Кинохроника. 20.15 — Урок английского языка. Повторение. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — «Здравствуй, что

я». Художественный фильм. 22.50 — Концерт.

14 МАРТА I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.15 — Для школьников. Рассказы об искусстве. 12.45 — Телевизионный народный университет. 13.30 — «Фронт за окопицей». Премьера телевизионного фильма. 14.15 — Музыкальная программа.

15.10 — КВН-70. Показывает Кузбасс: 17.10 — Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.40 — Сокровища киноленинаны. Показывает Москва: 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — СССР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3-го периодов.

20.15 — Телевизионные новеллы. 21.10 — По ленинским местам. Кабинет В. И. Ленина в Кремле.

Телевизионный очерк. 21.45 — Открытие чемпионата мира по хоккею. Передача из Швеции. 22.00 — Мастера экрана. Рина Зеленая.

23.15 — Знакомство с балетом. П. И. Чайковский. «Лебединое озеро». Спектакль. Ленинградского государственного Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.

II ПРОГРАММА

Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для детей. «Стриженый черт». Худо-

жественный фильм. 19.35 — Урок английского языка. 19.50 — Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Кино журнал. 20.45 — Для школьников. Концерт. 21.30 — «Апрель». Фильм-спектакль. 23.00 — Концерт.

15 МАРТА I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.15 — Для детей. 12.45 — Телевизионный народный университет. 13.25 — «Без борьбы нет побед». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. II серия. 15.00 — Перерыв. 16.30 — Новости. 16.45 — Цветное телевидение. «Орэро». Телевизионный музыкальный фильм.

17.35 — «Семь дней». Международная программа. 18.40 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — ГДР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3-го периодов. Телевизионный фестиваль советских республик «Союз нерушимый». 20.15 — Выступление Председателя Совета Министров Грузии тов. Джавахишвили Г. Д. Передача из Тбилиси. 21.00 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерывах — новости. Передача из Тбилиси. 22.50 — Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 24.00 — Перерыв. 01.30 — Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Передача из Швеции.

II ПРОГРАММА
Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для детей. «Стриженый черт». Худо-

жественный фильм. 19.35 — Урок английского языка. 19.50 — Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — «Здравствуй, что

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОН: редактора 0-79, зам. редактора 2-03, отв. секретаря и отдель культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-53, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 316

Промышленская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6825.